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Работодатели по направлению подготовки студентов по профессии 

«Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))» являются 
активными участниками образовательной деятельности Рузаевского отделения 
Государственного бюджетного профессионального образовательного 
учреждения Республики Мордовия «Саранский политехнический техникум», 
участвуют в оценке ее осуществления.  

Основными направлениями взаимодействия с работодателями являются:  
- предоставление мест производственной практики, а в дальнейшем 

возможное трудоустройство выпускников на промышленные предприятия 
города;  

- участие работодателей в составе ГЭК;  
- организация совместных мероприятий, уроков на производстве;  
- ознакомительные экскурсии на предприятия, организации в рамках 

изучаемых дисциплин и профессиональных модулей;  
- участие обучающихся в ярмарках профессий, проводимых 

работодателями;  
- подбор потенциальных рабочих из числа, обучающихся.  

 
В опросе приняли участие работодатели 3 промышленных предприятий 

города Рузаевка, в числе опрашиваемых были: главные инженера, начальники 
основных цехов, начальник участков, смен, лидеры групп:  

-  АО «Рузхиммаш»; 
-  АО «ВКМ - Сервис»; 
-  ООО «НПО «НефТехГазМаш». 
В ходе проведения опроса были получены следующие результаты:  
 1. Участвуют ли представители Вашей организации (предприятия) в 

деятельности государственных экзаменационных комиссий образовательной 
организации?  
 
Да - 20% 
Нет - 80% 
 

2. Участвует ли Ваша организация (предприятие) в организации 
практической подготовки обучающихся образовательной организации?  
 
Да - 100% 
Нет - 0 
 

3. Насколько компетенции обучающихся (выпускников), 
сформированные при освоении образовательной программы, соответствуют 
профессиональным стандартам (при наличии)?  
 
Полностью соответствуют - 76% 
Частично соответствуют - 24% 
Не соответствуют - 0 
Затрудняюсь ответить - 0 



  
4. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

обучающихся (выпускников)?  
 
Полностью соответствуют - 95% 
Частично соответствуют - 5% 
Не соответствуют – 0 
 

5. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки 
обучающихся (выпускников)?  
 
Полностью соответствуют - 94% 
Частично соответствуют - 6% 
Не соответствуют - 0 
Затрудняюсь ответить – 0 
 

6. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами 
обучающихся (выпускников)?  
 
Полностью соответствуют- 82% 
Частично соответствуют - 14% 
Не соответствуют – 0 
Затрудняюсь ответить - 4 
  

7. Насколько Вы удовлетворены способностями обучающихся 
(выпускников) к командной работе и их лидерскими качествами?  
 
Полностью соответствуют - 82% 
Частично соответствуют - 18% 
Не соответствуют - 0 
Затрудняюсь ответить - 0 
 

8. Какие дополнительные знания и умения обучающихся (выпускников) 
являются, по Вашему мнению, необходимыми для них при трудоустройстве?  
 

Структурно данный вопрос имеет полузакрытый вид и предполагает от 
респондентов свои варианты ответов. В своих ответах респонденты указали 
следующие:  

-  проявление интереса к работе;  
-  навык работы на современном сварочном оборудовании;  
-  умение работать в команде, группе;  
-  умение использовать в работе знания бережливого производства.  
 
9. Намерены ли Вы в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников на работу?  
 
Да - 100% 



Нет - 0 
В случае наличия вакансий - 0% 
  

10. Желаете ли Вы развивать деловые связи и сотрудничество с 
образовательной организацией?  
  
Да - 100% 
Нет 
  

11. Если Вы желаете развивать деловые связи и сотрудничество с 
образовательной организацией, то в каких формах? (возможен выбор 
нескольких вариантов ответов)  
  
Участие в образовательной и воспитательной деятельности организации – 50% 
Проведение совместных мероприятий  - 40% 
Организация стажировок преподавателей и мастеров п/о – 10 % 
  
  Выводы: анализ мнения работодателей позволил выявить основные 
достоинства в подготовке обучающихся (выпускников). Можно отметить, что в 
целом опрос показал высокую удовлетворенность работодателей качеством 
подготовки обучающихся (выпускников) Рузаевского отделения ГБПОУ РМ 
«Саранский политехнический техникум» по профессии «Сварщик (ручной и 
частично механизированной сварки (наплавки))». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Зав. Рузаевским отделением –  
зам. директора                М.А. Куркина 


